



АССОЦИАЦИЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ И ПОЛЬЗОВАТЕЛЕЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ЭЛЕКТРОННЫХ РЕСУРСОВ

Исх. 17/16 от 12 МАЙ 2016

Руководителю Федеральной службы
по надзору в сфере образования и науки
Кравцову С.С.

О проверке организации доступа к ЭБС
в процессе аккредитации вузов

Уважаемый Сергей Сергеевич!

Обращаюсь к Вам от лица Ассоциации производителей и пользователей образовательных электронных ресурсов (АППОЭР), в задачи которой, согласно Уставу, входит образовательная и просветительская деятельность по утверждению ценности электронных ресурсов в университетско-образовательной среде, повышение требований к качеству ресурсов и услуг, разработка отраслевых стандартов, предъявляемых к электронным ресурсам и т.п. Участниками АППОЭР являются как производители Электронно-библиотечных систем (далее – ЭБС): агрегаторы, издатели, так и пользователи: образовательные, научные организации и библиотеки. Все вышеперечисленные организации являются заинтересованными сторонами создания единой информационной образовательной среды.

Цель настоящего обращения к Вам продиктована исключительно желанием вероятного взаимодействия с единственно авторитетной (юридически и формально) организацией, осуществляющей деятельность по надзору в сфере образования и науки.

В процессе аккредитации вузов, при лицензировании образовательных программ, эксперты, уполномоченные Рособрнадзором, инспектируя организацию доступа к ЭБС, обращаются с запросом о наличии «Журнала регистрации выданных обучающимся логинов и паролей» (иногда, в сопоставлении со списками обучающихся).

Прошу Вас, если считаете возможным, разъяснить обоснованность требования экспертов, уполномоченных Рособрнадзором, в части проверки наличия «Журнала регистрации выданных обучающимся логинов и паролей» или подобного вышеуказанного документа. В случае, если это требование нормативно закреплено, а именно:

зафиксирована необходимость регистрации идентификационных данных при организации доступа к ЭБС;

определено требование к обучающимся сообщать какому-либо структурному подразделению образовательной организации данные авторизации, которые позволяют получить доступ к профилю читателя, в котором содержатся личные данные, а также, производить какие-либо действия в ЭБС от имени обучающегося,

прошу предоставить для основательного использования в соответствующих видах деятельности название, дату и регистрационный номер нормативного документа.

Если подобная норма отсутствует, то, позвольте предложить для проверки и анализа деятельности вузов в части организации доступа к ЭБС экспертами, уполномоченными Рособрнадзором, мероприятия, обозначенные в Приложении (лист 2) к настоящему письму, которые помогут оптимизировать их деятельность и, в свою очередь, значительно повысить эффективность использования ЭБС.

Наша Ассоциация очень заинтересована во взаимодействии с Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки, и мы и надеемся на конструктивное и плодотворное сотрудничество.

С уважением,
исполнительный директор
АППОЭР

Н.Н. Квелидзе-Кузнецова